



公园成都

「花花世界」系列报道

这份春季植物养护攻略，请查收

3月，伴随着气温回升，万物逐渐苏醒，植物迎来了至关重要的生长阶段。

此时，科学且细致的养护工作，不仅能为植物全年的茁壮生长奠定坚实基础，更是塑造优美园林景观的重要前提。今天的公园成都“花花世界”系列报道，为大家送上3月植物养护攻略，值得好好收藏哦。

浇水

经历了漫长的冬季休眠，植物在春季开始萌芽，对水分的需求急剧增加。及时浇水是3月养护的首要任务，不仅能有效缓解春旱，还能为植物顺利返青提供有力保障。

像家中的绿萝，冬季生长缓慢，对水分需求少，但到了3月，随着温度上升，生长加快，需水量明显增加。

当气温稳定在3℃左右时，即可开启浇灌工作，一般需在3月底前完成。浇水时务必遵循“不干不浇，浇则浇透”的原则，对于新移栽的苗木、绿篱和草坪，更要确保充足的水分供应。

在浇水方式上，可采用滴灌、喷灌等节水灌溉方式，提高水资源利用率。例如多肉植物，浇水频率就要低一些，遵循此原则，等土壤干透再浇，避免烂根。



3月11日，江苏省南京市建邺区金地名京幼儿园的孩子们在校园里为树苗浇水。新华社发



3月12日，游客在浙江省嘉兴市神润斋鲜花种植基地观赏各类盆栽鲜花和植物。新华社发



3月12日，浙江省嘉兴市神润斋鲜花种植基地工作人员在教游客种植多肉植物。新华社发



2020年3月29日，工作人员在河南省潢川县一家花木种植企业内栽种花苗。图据新华社客户端

施肥

春季是植物生长的旺盛时期，施肥能够为植物提供充足的营养，促进其快速生长和开花。不同花卉在春季对肥料的需求各有差异，合理施肥能满足它们生长、孕蕾、开花的养分需求。

春季花卉生长迅速，施肥频率一般为每1-2周一次稀薄肥液，或每月一次固体肥料。施肥要避免在高温时段进行，以防烧根。施肥时要遵循“薄肥勤施”原则，肥料浓度不宜过高。新移栽的花卉或处于缓苗期的花卉，暂时

不要施肥，待其恢复生长后再施肥。

修剪

修剪是春季养护的重要环节，不仅能塑造植物的美观形态，还能促进植物的生长和健康。

对于乔木，需及时清除病虫枝、干枯枝和断枝，消除安全隐患；灌木要剪掉干枯、受冻及病害枝条，特别是春花类植物应在花谢后修剪；绿篱要适度修剪，保持原有形状，层次分明，边界清晰；草坪在返青后也需进行修剪。修剪时要使用锋利的修剪工具，并注意修剪的切口要平整，防止病虫害侵入。

病虫害防治

惊蛰之后，病虫害开始活跃起来。常见的害虫有蚜虫、紫薇绒蚧、白蜡绵粉蚧、天牛等。

防治措施包括喷施吡(bī)虫啉等药剂，针对白蜡绵粉蚧可在3月下旬施药，天牛则可在3月底插毒签，找到天牛的排泄孔处，用毒签插入，再用棉球或软泥团封住洞口。此外，还需注意白粉病、锈病等病害的防治，及时喷施杀菌剂。同时，要加强园林植物的日常养护管理，合理施肥、浇水，保持通风透光等，增强植物的抗病虫能力。

华西都市报-封面新闻记者 于婷